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Projet 1 : Elaborer une fiche de lecture

Séquence 1        

Thème  le livre 

Objectif : L’enfant doit être capable de lire dans les différentes graphies De lire à haute voix avec une bonne diction et de lire différents types de textes.

Amener l’élève à lire correctement, comprendre et répondre à des questions.

Fiche  N° 1
Titre :         Le concours de lecture           

Matériel :    Livre de lecture           Pages  6/7

Déroulement de la leçon :
1) Observation des gravures  Le maître (esse) demande aux élèves d’observer attentivement les images du texte et de décrire ceux qu’ils voient.
   2)   Lecture silencieuse. Les élèves lisent le texte en entier ou un paragraphe du texte  à la fin une question 

            est posée pour contrôler si les élèves ont lu..

3) Lecture magistrale : Le maître (esse) lit le texte à voix haute  sur un ton naturel en s’appuyant des gestes.

4) Lecture des élèves : Les élèves lisent le texte de lecture à voix haute en respectant la tonalité et la ponctuation  

5) Questions de compréhension : Chaque fois le maître (esse) pose des quêtions de compréhensions pour contrôler si les élèves ont compris le thème.

A) Avec qui le petit enfant fait-il le concours de lecture ?
R) le petit enfant fait le concours de lecture avec sa sœur.

B) Quelle est la récompense promise au gagnant ?

R) la récompense promise au gagnant recevrait de l'autre sa part de dessert.
C) Qui a gagné ce concours ?

R) C'est la sœur qui a gagnée.

D) Relève les mots qui montrent que la grande sœur lit  très sérieusement son livre ?

R) Elle tenait son livre appuyé sur sa jupe, entre ses genoux écartés, et ne bougeait pas.

E) Que fait le petit garçon au cours  de sa lecture ?

R) Au cours de sa lecture il levait rapidement les yeux pour regardait sa sœur, Il rejetait son livre, debout sur la pointe des pieds, les mains appuyées sur le tronc d'un arbre, regarder les branches et montait sur la plus grosse.

F) A-t-il lu son livre entièrement ? 

R) Il n'a pas lu son livre en entier.

G) Sa sœur s’en est-elle rendu compte ?

R) Sa sœur s’en est rendue compte.

H) Penses-tu qu sa grande sœur lui prendra sa part de dessert ? Pourquoi ?

R) Sa grande sœur ne lui prendra pas sa part de dessert,  .par ce que c'est son petit frère.
      

6)  Exercice d’application    L’enfant doit écrire 3 titres d’histoires qu’il a lu en classe ou tout seul dans 
          son cahier.                      1- Le petit chat perron rouge.

                                                  2- Le renard et l'escargot.

                                                  3- Djeha et les sept ânes. 

 7)  Lecture à haute voix des mots  pour terminer l’enfant doit lire des mots sélectionner par le maître (esse) au tableau

           École – tête – aimable – et – neige – aller – dictée – nez – est – pied – clef – niche – nid – voici 

Fiche d’expression orale
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Séquence 1        

Thème  le livre 

Objectif : 

L’enfant doit être capable de lire différents types de textes de manière expressive de construire le sens d’un message orale pour communiquer de produire des énoncés pour questionner,interroger, demander, de prendre la parole en respectant les      de communications et décrire un support imagé en exposant oralement un travail réalisé.

Fiche  N° 1
Titre :         La bonne cachette           

Matériel :    Livre de lecture           Pages  8 / 9

Déroulement de la leçon :
1)  Observation des gravures  Le maître (esse) demande aux élèves d’observer attentivement les images du texte et de décrire ceux qu’ils voient.
2) Lecture silencieuse. Les élèves lisent les bulles à la fin une question  est posée pour contrôler si les  

enfants ont lu..         

3)  Lecture des élèves : Les élèves lisent les bulles et décrivent l’image en parlant de ceux qu’ils voient. 

4)  Questions de compréhension : Chaque fois le maître (esse) pose des quêtions de compréhensions pour contrôler si les élèves ont compris le thème.

A) La page si contre est-elle semblable à la lecture de la page 6 ?
R) Elle n'est pas semblable.

B) Comment appelle –t-on les livres qui comportent des dessins, des bulles ?

R)  Les livres qui comportent des dessins et des bulles se sont des bandes dessinées.
C) Qu y a-t-il dans les bulles?

R)  Dans les bulles il y a le dialogue des personnages.
D) Donne le nom des animaux de cette bande dessinée ?

R)  La baleine, le pingouin.
E) Où vivent habituellement les animaux de cette histoire ?

R) Dans la mer.
F) Où se cache le pingouin ? Pourquoi ?

R) Le pingouin se cache dans  la bouche de la baleine.  Il a peur de l'ours.
G) A ton avis comment se terminera l’histoire ?

R) l'ours va rentrer chez lui et le pingouin sera sauvé.
H) As-tu déjà lu des bandes dessinées ? Donne un titre de bande dessinée que tu as lue.

R) Oui j'ai déjà lu  des bandes dessinées, 
I ) A ton age peux-tu lire des livres entiers ? En arabe ? En français ?

R) Je ne peux pas lire des livres en entier.
      6)  Exercice d’application    
           Ecris le titre d’une bande dessinée que tu as lue et beaucoup aimée.

                                                                           Belli et Boule 
           Ecris deux autres titres que tu connais :

                      * Un conte pour enfant.               Le petit chat perron rouge.
                      * Une histoire d’aventure.           Le hérisson et le chacal.

          Ecris le titre d’une histoire qu’une personne de la famille ta racontée.

                                                                           Blanche neige et les sept nains.

Fiche de vocabulaire
Projet 1 : Elaborer une fiche de lecture

Séquence 1        

Thème  le livre 

Objectif L’enfant doit être amener à comprendre, réfléchir  maîtriser, construire, le sens d’un message de répondre oralement et par écrit en maîtrisant la correspondance phono/graphie à des consignes données.
Fiche  N° 1
Titre :                  

Matériel :    Livre de lecture           Pages  10

Déroulement de la leçon :
Thème  le livre 

1) Dans les écoles, dans les librairies, et dans les bibliothèques,nous trouvons une grande variétée de livres de lecture;manuels scolaires,Atlas, dictionnaires, revues, magazines, journaux, contes pour enfants, bandes dessinées, histoires d'aventures.

Classe tous ces livres dans le tableau suivants.

	Ceux que tu utilises en classe.
	Ceux que tu lis tous seul par ce que tu les aimes.

	livres de lecture; manuels scolaires, Atlas, dictionnaire
	revues, magazines, journaux, contes pour enfants, bandes dessinées, histoires d'aventures.



2) Remets en ordre les phrases suivantes en les numérotant ( dans les cases)


a) Le libraire met les exemplaires des livres en vitrine et les vends.


b) L'auteur réfléchit puis écrit son livre (son manuscrit).


c) L'éditeur reçoit le manuscrit de l'auteur et imprime un grand nombre d'exemplaires (chez l'imprimeur).


d) Le distributeur les dépose chez de très nombreux libraires.

3) Feuillette ton livre de français et indique à quelles pages tu lis:

a. L'avant propos.


b. Le sommaire,

c. Le titre du livre, la classe.

d. L'éditeur,

e. L'année de parution.

f. Les auteurs du livre.

g. Le prix du livre.


h. Le pays ou le livre est fait.
4) Ecris dans ton cahier: un manuel scolaire- un dictionnaire- une revue- un écrivain- une bibliothèque- une librairie- un journaliste.

- un manuel scolaire: Livre de lecture     - un dictionnaire : Le petit Larousse.
- une revue: El arabi                                  - un écrivain: Mouloud ferraoun.
- une bibliothèque: El-hamma
-  une librairie  Iben badis
- un journaliste: iben-yehya
Fiche d'Orthographe
Projet 1 : Elaborer une fiche de lecture

Séquence 1        

Thème  le livre 

Objectif : L’enfant doit être amener à comprendre, réfléchir  maîtriser, construire, le sens d’un message de répondre oralement et par écrit en maîtrisant la correspondance phono/graphie à des consignes données.

Fiche  N° 1
Titre :                    Les accents

Matériel :    Livre de lecture          Pages  11

Déroulement de la leçon :
J'observe les mots soulignés:

Ma sœur aînée venait de lire un roman, jusqu'à la dernière page.

Je retiens: Certaines voyelles de ces mots portent des accents;
*ainée: accent circonflexe (i) , comme la pâte le goûter.

Dans certains mots, l'accent circonflexe sur le i et le u n'est plus obligatoire Exemple: disparaitre-  une voute –

Cependant on doit le mettre sur le u pour différentier sur/sur – mur/mur – etc…et dans la conjugaison des verbes : nous comprimes la leçon.

· aînée : accent aigu (é) , comme école , vérité.
· à , dernière : accent grave, comme , voilà  la lumière.
Attention! On ne met pas d'accent dans les mots comme: - un nez – pied – un cahier – un verre – une femelle – un effort – une fillette _

Exercices

1) Recopie le paragraphe suivant et mets les accents oubliés:

J'ai parlé de la vielle école où j'ai appris a lire, à écrire et a compter. C'était une salle unique éclairée par des fenêtres à petits carreaux verts et blancs, colorés avec beaucoup de goùt.

2) Trouve trois mots avec un accent aigu ( ' )

            étoile    -    école    -    épicerie
      Trouve trois mots avec un accent grave ( ' )

                 mère    -    père     -     frère


      Trouve trois mots avec un accent circonflexe ( ^ )

                maître        -      bientôt    -    contrôle 

3) A partir des mots suivants, trouve des mots de la même famille :

Exemple: - un épicier – une épicerie
Une école – une écolière…      un banquier –   une banque………..

Un jardin – un jardinier……  un caissier  --    une caissière …….

4) Mets éventuellement les accents qui manquent

Une lumière – un café – une pâte  -  un rez de chaussée  -  un rêve  -  à quatre  -  pâttes  -  une flûte  

serrer  -  dessin  

Fiche de Grammaire
Projet 1 : Elaborer une fiche de lecture

Séquence 1        

Thème  le livre 

Objectif : L’enfant doit être amener à comprendre, réfléchir  maîtriser, construire, le sens d’un message de répondre oralement et par écrit en maîtrisant la correspondance phono/graphie à des consignes données.

Fiche  N° 1
Titre :                    La phrase déclarative     La phrase interrogative.
Matériel :    Livre de lecture           Pages   12
Déroulement de la leçon :
J’observe les phrases suivantes :

1- Je tiens le livre et je regarde le titre.
2- Je me frotte les yeux.
3- Quelle heure est-il ?

4- Qui a écrit ce livre ?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

J’observe les signes de ponctuation placés à la fin de chaque phrase.

Remarque : Les phrases n° 1 et 2 donnent une information, un renseignement

Ce sont des phrases déclaratives.
Elles se terminent par un point (.)
Les phrases N° 3 et N° 4 posent une question : Ce sont des phrases interrogatives
Elles se terminent par un point d’interrogation ( ? ).
Autres exemples : Est-ce que vous jouez aux billes ?
Yacine, vient-il me voir bientôt ?
Exercices

1- Ecris << d >> à la fin des phrases déclaratives et << i >> à la fin des phrases interrogatives
· Nadia  donne des biscuits à louisa.                           d
· Grand père, va-t-il nous faire nous promener ?        i
· Pourquoi cherches-tu les clés ?                                 i
· Zineb et Amina sont travailleuses.                           d
· Le car démarre à 8 h.                                                d
2- Mets la ponctuation.

Ali entendait des bruits étranges. 

Est-ce qu’il avait peur ?  

Non je ne crois pas et toi tu aurais peur?  

J’aurais eu peur si j’avais été seul  

3- Transforme les phrases comme dans l’exemple suivant :

          Est-ce que tu viens ?         - Viens-tu ?

          Est-ce que tu vas à l’école à pied ?                                        Vas-tu à l'école à pied ?

          Est-ce que tu aimes les dessins animés ?                               Aimes-tu les dessins animés ?       

          Est-ce que tu veux sortir ?
                                         Veux-tu sortir ?


Fiche de Production écrite
Projet 1 : Elaborer une fiche de lecture

Séquence 1        

Thème  le livre 

Objectif : L’enfant doit être amener à comprendre, réfléchir  maîtriser, construire, le sens d’un message de répondre oralement et par écrit en maîtrisant la correspondance phono/graphie à des consignes données.
.

Fiche  N° 1
Titre :         
Raconter l’ordre des actions

Matériel :    Livre de lecture           Pages  13

Déroulement de la leçon :
1- Complète le paragraphe avec les mots donnés dans le désordre :

· se ferment  - histoire – minute – dîne – pyjama – vingt heures – se brosse – s’endort 

Fouzia se couche de bonne heure, c’est-à-dire à… vingt heures. Avant cela, elle dîne avec sa famille, elle se brosse  les dents après avoir mis son pyjama .Pendant quelques minute..

Elle lit une histoire puis ses yeux se ferment  et elle s’endort 

2- Que fais-tu avant d’aller à l’école ?

Pour répondre à cette question, retrouve l’ordre de tes actions, en numérotant les phrases, puis en les recopiant sur ton cahier, pour construire un paragraphe.
a- Je bois mon lait, avec des tartines.                                  4 
b- Je me lave, je me coiffe.                                                  2
c- Ma mère me réveille à 6 h 30.                                         1
d- Je vérifie mes affaires scolaires et mon goûter.               5
e- .Je m’habille proprement.                                                3
f- Je sors, quand ma voisine vient m’appeler.                     6
3- Dans le paragraphe suivant, trois actions ont été effacées. Retrouve-les en complétant les phrases avec << annoncent – voir – ont trouvé. >>
Yacine et Mahdi ont trouvé …..un nid d’oiseaux dans le jardin. Aussitôt, ils annoncent ….. la nouvelle à tous  leurs amis . Ils viennent tous pour voir ……les petits oiseaux.

4- Imagine trois actions successives faites par :
     un chien,  un facteur,  
Exemple : Le bébé ? Il joue,   il trotte  il pleure.
· Le chien :            aboie       court     flaire     

· Un facteur:          marche      lit      distribue
Fiche de Projet
Projet 1 : Elaborer une fiche de lecture

Séquence 1        

Thème  le livre 

Objectif : L’enfant doit être capable de lire des consignes d'apporter d'autres outils dans le but de l'aider à réaliser seul son projet.

Fiche  N° 1
Titre :         une fiche de lecture
Matériel :    Livre de lecture           Pages   14 / 22 / 31
Déroulement de la leçon :
Confectionner le catalogue de la bibliothèque de la classe.

Matériel :

Je prépare une fiche cartonnée, un livre pour enfant, ou une bande dessinée.

1ére  étape :   Page  14 
 * Je lis attentivement le livre que j’ai choisi.

 * Je fais bien attention aux dessins, images, photos qui illustrent l’histoire.

 * Je vérifie que j’ai compris l’histoire en la racontant à deux ou trois camarades.

 2éme  étape :   Pages   22 

J’ai dé »jà lu, et bien compris, l’histoire que j’ai choisie 

    Je prépare ma fiche cartonnée.

1- Je trace les cases et j’écris ce qui est indiqué dans l’exemple suivant : 
	Nom :                                                                   Classe : 

	Fiche de lecture 

	1– Titre du livre : 


	6 – Je dessine…( illustre ma fiche de lecture)

	2– Nom de l’auteur :


	

	3– Nom de l’éditeur : 


	

	4– Nombre de pages : 


	

	5-J’écris ce que j’ai compris de l’histoire que j’ai lus…


	


2- Je remplis les cases 1, 2, 3,4,( j’observe surtout la couverture de mon livre , puis les deux ou trois première pages.
3éme étape :  Page 31
· J’écris, d’abord sur mon cahier de brouillon, un paragraphe dans lequel je vais dire ce que j’ai compris de ma lecture.

· Je montre mon paragraphe au  maître (esse) ou à quelques camarades pour qu’ils m’aident à y apporter des corrections, s’il le faut.

· Je recopie mon travail dans la case 5 de ma fiche cartonnée.0

· Je dessine ce qu’il me plait, dans la case 6, pour que ma fiche de lecture soit bien présentée, agréable  à regarder.

· Je la lis à mes camarades et je la range dans le catalogue de la bibliothèque de ma classe.

Fiche d'évaluation
Projet 1 : Elaborer une fiche de lecture

Séquence 1        

Thème  le livre 

Objectif : L'élève devra pouvoir proposer des solutions argumentées afin d'améliorer l'état de fonctionnement de l'organisme ou de l'écosystème, en mobilisant quelques ressources vues aux cours (concepts, connaissances…)

Fiche  N° 1     
Matériel :    Livre de lecture           Pages  14

Déroulement de la leçon :
1- Vocabulaire  Relie par une flèche un mot de la colonne A avec une expression de la colonne B.

	Colonne A
	
	Colonne B

	Un écrivain
	
	Lit des livres, des journaux.

	Un dessinateur
	
	Imagine, écrit des livres.

	Un lecteur
	
	Illustre des textes, des histoires.


2- Parmi les mots suivants lesquels te font penser aux livres ?  Recopie-les.

La télévision  -  feuilleter  -  gros  -  un récit  -  du papier  -  la préface  -  la valise .

          un récit              la préface           feuilleter

3- Orthographe : Mets les accents sur les mots soulignés, quand c’est nécessaire :

Une fête bien faite.  -   un rez-de- chaussée. -  Le nez  -  la fête de ma sœur. -   L’événement sportif  -   chasser une bête  -  regarder par la fenêtre.

4- Grammaire : Transforme les phrases en questions en utilisant : <<Est-ce que…>>

- Réda est malade.                                                   Est-ce que Réda est malade.. ?

- Tu viens d’arriver.                                                Est-ce que tu viens d’arriver ?

- Elle part en voyage.                                              Est-ce qu’elle part en voyage ?

- Samir et Malik vont au stade.                               Est-ce que Samir et Malik vont au stade?
5- Texte puzzle

Remets en ordre les phrases données et tu obtiendras un paragraphe intitulé : 

<< La baleine et l’éléphant. >>


· la baleine croyait être la plus forte de la terre.


· L’éléphant croyait  qu’il était  le plus fort de la terre.


· Le voilà bien ennuyé. Il appela la baleine à son secours.


· Un jour, il alla se baigner dans la mer et faillit se noyer.


· Les deux animaux ont alors fait la paix.


· Cette dernière le sauva.


· Ils ont reconnu que la baleine était la plus forte dans la mer.


· Mais que l’éléphant était le plus fort sur la terre.
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